

Письма в редакцию.

I.

Уважаемый тов. редактор.

Просим не отказать в любезности поместить в очередном номере Вашего журнала прилагаемое письмо.

Секретарь Центр. Мед. Журнала С. Рафалькес.

К сведению врачей, библиографов, библиотек, научных работников и медицинских учреждений.

Начавший выходить в 1928 г. Центральный Медицинский Журнал путем длительной и упорной работы к настоящему времени сумел охватить полностью советскую медицинскую и периодическую печать.

На его страницах находят отображение в виде рефератов все без исключения статьи из медицинских и биологических журналов, сборников, трудов, научных записок, известий, выходящих на всех языках на территории СССР. Это делает излишней регистрацию „Журналной летописью“ государственной центральной книжной палаты РСФСР“ статей по медицине и биологии.

Исходя из этих соображений, Государственная центральная книжная палата РСФСР и Центральный Медицинский Журнал решили сосредоточить в Центральном Медицинском Журнале библиографирование всех статей, имеющих отношение к медико-биологическим наукам, прекратив их описание в „Журналные летописи“.

Государственная Центральная книжная палата РСФСР Директор *Н. Яницкий*.
Центральный Медицинский Журнал Отв. Редактор *М. Серейский*.

II.

На состоявшемся летом 1929 г. Международном съезде отоларингологов в г. Копенгагене после обсуждения, в связи с докладами Schmurl, Белинова и других, вопроса о все большем распространении после войны 1914-17 годов склеромы верхних дыхательных путей, было вынесено постановление о необходимости учреждения «Международного Комитета по изучению риносклеромы». Такой Комитет вначале текущего года уже сформирован, причем в состав его вошли Schmurl и Zalewski (Польша), Rzasek и Serges (Юго-Славия), Lasagna (Италия), Бурак (Минск, Белоруссия), Wiskowski (Чехо-Словакия), Hinsberg (Германия), Најек (Австрия), Ваггауд (Швейцария), Пучковский (Киев—Украина), Белинов (Болгария) и Costinius (Румыния).

Организатором Комитета является проф. Белинов, а представителями для СССР последним персонально приглашены проф. Бурак (Минск) и проф. Пучковский (Киев).

Международным Комитетом по изучению риносклеромы предложено поручить отдельным членам Комитета разработать ряд вопросов, касающихся данного заболевания, так, напр., проф. Бураку поручено разработать вопрос о «Клинике и терапии риносклеромы», а проф. Пучковскому—«О связи войны и эмиграции с распространением риносклеромы». Все эти монографии будут напечатаны в виде отдельного тома и представлены на рассмотрение будущего II Международного съезда риноларингологов, имеющего состояться в 1932 г. в г. Мадриде (Испания), причем докладчики на съезде назначены проф. Бурак, Wiskowski, Lasagna, Schmurl и Serges. Вместе с этим Международный Комитет по изучению риносклерома рекомендует учреждать в тех местах, где риносклерома эндемична, и прежде всего в СССР, национальные Комиссии по изучению и борьбе со склеромой.

Так как СССР является в данное время наиболее пораженной страной Европы, то, по мнению Комитета, объединенные усилия ученых СССР наиболее важны и цепны, причем особое внимание необходимо обратить на следующие вопросы: 1) статистику риносклеромы, 2) географию р., 3) эпидемиологию р., 4) профилактические меры, применяемые в СССР или рекомендуемые национальной комиссией и 5) роль войны в распространении риносклеромы.

В связи с этим проф. Пучковский просит товарищем, которым приходится встречать склеромных больных, не отказать в любезности сообщить ему: 1) Не были ли виденные ими больные склеромой мужчины участниками империалистической войны или войны с Польшей, не были ли они в плену и где именно.

2) Не было ли в местах констатирования склеромных больных интернировано военно-запертых воинских чинов Австрии (Чехии, Словакии, Венгрии или Галиции) и Германии (Восточной Пруссии, либо Познани и Силезии).